

70岁老汉“拜师”学技能 脱贫户“带徒”传佳话

本报讯(马晓冲)6月30日一大早,固始县徐集乡赵岗村李岗村民组村民金玉发老汉,像往常一样骑上电动三轮车,把30多斤小龙虾送到集市上卖给了收购商。抖抖手里200多元卖虾钱,老金两眼笑成了一条缝:“虽然不多,但天天有钱挣”。

提起金老汉养殖小龙虾,这里面还有一段脱贫户“带徒”的小故事呢!

今年74岁的金老汉不差钱。他有两个儿子,大儿子婚后另立门户,生活富足。二儿子在北京从事废品收购,年收入30万元左右。金老汉和老伴现在跟二儿子一块生活,老两口平时照顾一下双休日放学回家的孙子孙女,清闲自在,吃穿不愁。可一

辈子的劳动本色,使金老汉成为闲不住的人,他说俺身体好,干惯了活不干闷得慌。这些年,他和老伴种了20多亩地,一年能进1万多元。孝顺的儿子、儿媳让他歇着点、享享福,他说:“现在都是机械化收种,管理上操操心就行了,种庄稼不累。”

然而,金老汉并不满足于于此。他邻居朱会理是建档立卡贫困户。在驻村第一书记周军的帮助下,2017年,朱会理靠养殖小龙虾甩掉贫困帽子,家境一天比一天好。这让闲不住的金老汉有些“眼馋”了,他有空就往朱会理的虾塘边转悠,还找话茬与其套近乎,一来二往,朱会理便揣摩出了金老汉的心思。

“老金,想养虾我教你”。“嘿嘿,你愿教我就学”。就这

样,金老汉开始搞起来小龙虾养殖。2018年春季,在朱会理的指导下,金老汉把自家的3亩多责任田改造成稻虾共生田,朱会理把老金的虾田当成自己的事来操心,从虾苗投放、饲养管理,到虾病防治、成虾捕捞,朱会理都毫不保留、手把手地教,金老汉很快掌握了养虾的诀窍。2018年到2019年,金老汉养虾纯收入5万多元,把金老汉乐的嘴都合不拢,逢人便说是朱会理教他养的虾。

“今年受疫情影响小龙虾便宜点,但一亩也能卖三四千块钱,加上虾田里的水稻,收入比光种庄稼强多了。还有一点,虾田里的水稻施肥一点化肥,也能卖个好价钱。”金老汉对稻田养虾充满信心。



重温入党誓词

7月1日上午,平桥区肖王镇隆重召开纪念建党99周年表彰大会,缅怀党的光荣历史,回顾党的光辉历程,对该镇2019年各条战线涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰。图为全体与会人员重温入党誓词,重忆了入党初心。肖王镇 摄

村有特色产业 户有增收门路

潢川县:产业成为脱贫的“强引擎”

本报讯(胡才顺)近日,潢川县莱新公司红叶石楠苗长得愈发茂盛,娇艳欲滴,远远望去极像红宝石,这些苗木不仅美化了自然环境,也成为群众脱贫增收的“强引擎”。

“以前我家靠种地,忙时忙得很,闲时没活干,现在好了,家门口有了这个红叶石楠基地,一年四季有活干,天天有钱赚。”说起这几年生活的变化,吴德明脸上洋溢着幸福的笑容。

吴德明是魏岗乡柳店村建

档卡贫困户,今年57岁,一家3口人,老伴患有残疾,无法外出务工,以前主要靠5亩多土地维持生活,这几年莱新公司在该村大规模流转土地,他通过土地流转,就近务工,年收入4万多元,不但全家脱贫,还在镇上为儿子买了一套一百多平方米的婚房,生活可以说是芝麻开花节节高,一年更比一年强。

莱新公司只是潢川县产业扶贫的一个缩影,该公司通过订单农业、土地流转、务工

就业等形式,先后带动了周边200多户贫困群众脱贫致富奔小康。

“近几年,潢川县把产业扶贫作为群众脱贫的主抓手,因地制宜,大力发展特色产业,让贫困户紧紧依附在产业链条上,实现了村有特色产业、户有增收门路、人有就业途径,确保了贫困群众稳定持续增收,为下一步实施乡村振兴注入新活力。”该县农业农村局相关负责人介绍说。

县区传真



温党史 忆初心

罗山县楠杆镇举办2020年入党积极分子和发展对象培训班

本报讯(楠杆)昨日,笔者从罗山县楠杆了解到,为了进一步加强党员队伍建设,培养党的新生力量,全面推进工作的可持续发展。在中国共产党的成立99周年之际,该镇6月30日举办2020年入党积极分子和发展对象培训班,全镇53名入党积极分子和发展对象参加了学习培训。

此次培训采取重温一遍党史、宣读一篇入党申请书、开展一次理论测试相结合的方式。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,教导广大党员充分认识党的理论价值,对党的理论和信念真心信仰、真情传播、真诚践行,在真心真学中坚定信仰,在学深悟透中坚定信仰,在析事明理中坚定信仰,在感悟变化中坚定信仰。

培训班上,以中国共产党的光辉发展历程为主线,阐明了坚持党的领导和社会主义道路是历史和人民的必然选择。对党的性质、指导思想和根本宗旨、党员的条件、权利和义务,党的纪律和反腐倡廉建设,组织制度,发展党员的基本要求、原则、程序等内容等进行深入讲解,积极鼓励学员们早日加入中国共产党,为中华民族的伟大复兴贡献青春和力量。

当先锋 谋出彩

光山县司法局召开庆祝建党99周年大会暨迎“七一”专题党课

本报讯(光司)为庆祝中国共产党成立99周年,激励局属各党支部和全体党员在各自岗位上当先锋,落实好习近平总书记“把革命老区建设得更好”、“让老区人民过上更好生活”的殷殷嘱托。6月30日下午,光山县司法局党组在局六楼大会议室,召开庆祝建党99周年大会暨迎“七一”专题党课。

会上宣读了局党组关于表彰先进党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员的决定。对2个先进党支部、4名优秀党务工作者和10名优秀共产党员进行了表彰。该局党组书记、局长黄频同志以《牢记习近平总书记殷殷嘱托 在加快法治乡村建设中勇当先锋》为题,给全体党员上了迎“七一”专题党课,激励党员干部争先创优,立足岗位干事创业,为服务乡村振兴和促进法治光山建设奉献力量和智慧。

会上要求,该局持续推进基层法治建设。全县村(居)法律顾问要发挥职能作用,积极开展“法治带头人”培训,做好法律引导和宣传,为民主法治示范村、法治乡、法治光山创建奠定扎实的群众基础,为基层的民主法治建设增光添彩。进一步发挥公共法律服务平台作用。法律援助、公证、律师、人民调解等窗口岗位,要树立为民服务意识,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,以群众认可、人民满意为工作标准,为全县各界提供便捷高效公共法律服务。推进依法行政制度落实。加强法治监督,落实行政执法“三项制度”,规范行政执法行为,加快法治政府建设,深入推进依法行政制度的落实。用法治优化投资环境。积极开展司法行政各项业务,为社会各界提供优质的法律服务和坚定的法治保障,用实际行动诠释习总书记关于法治是最好的营商环境的阐述。振奋精神,鼓足干劲,奋勇争先,爱光山,加油干,为法治光山建设做贡献。